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Seattle Public Schools is committed to making its online information accessible and 
usable to all people, regardless of ability or technology. Meeting web accessibility 
guidelines and standards is an ongoing process that we are consistently working to 
improve. 

While Seattle Public Schools endeavors to only post documents optimized for 
accessibility, due to the nature and complexity of some documents, an accessible version 
of the document may not be available. In these limited circumstances, the District will 
provide equally effective alternate access.  

For questions and more information about this document, please contact the following: 

Advanced Learning, Seattle Public Schools 
advlearn@seattleschools.org 

The Advanced Learning 2022 Parent Survey Report is based upon total of 15210 
submissions. Of those, 5367 were completed and used for the report.  

Surveys visually depicted the percentages of parent responses by: 

• Region of school the student attended (NW region submitted the most surveys) 
• Grade level (Students in lower grade levels had more submissions) 
• SOCFFEJ in each region (Families FFEJ averaged 12.3% of submissions) 
• Racial Category (White student responses outweighed other race categories) 

Other questions considered on the survey were based upon Hopes and Dreams, Hobbies, 
Influences, Mentor, and Storytelling. 

mailto:advlearn@seattleschools.org


Parent Survey Report 

Advanced Learning Department 

4/8/2022 

This year, families submitted a total of 15210 parent surveys.  Of those, 5367 surveys were 
complete and were used for this report. 

Families with students attending in the NW region of the district submitted the most 
surveys with 1556 which constitutes 29.2% of the completed surveys.  Below, is depicted 
the numbers of surveys submitted by region of school the student attends.  The percentage 
within the bar denotes the percent of total completed surveys are from that region and the 
percentage above the bar denotes the added percent of surveys completed by the regions 
and all the regions previously listed. 

 

The same information above can be demonstrated by the regions on a map.  Each circle on 
the map represents a school.  The size and color of that circle represents the number of 
surveys submitted by families at the school.  While it is harder to distinguish each region, 
the difference in survey submissions between the north and south regions can be clearly 
seen.   



 

 

There were also differences in survey submissions according to grade level of the student.  
In general, the students with lower grade numbers had more submissions and as the grade 
level increased, the number of surveys submitted decreased.  

 



SOCFFEJ 

From the total of 5367 survey responses, 767 were from students furthest from 
educational justice. That is 14.4% of total responses that are from families with SOCFFEJ. 
We can compare that with the percentages of SOCFFEJ responses in each region. 

The bars labelled FFEJ show the number of surveys submitted from families the with 
SOCFFEJ within that region.  For example, we can see that out of the 1556 submissions 
from NW region, 192 were for SOCFFEJ which is 12.3% of the submissions from that 
region.  

 

This information can also be seen on a map of the school district.  Below, the number of 
surveys submitted by families with SOCFFEJ is represented.   



 

Out of the survey responses, responses submitted for white students outweighed other 
race categories.  58.8% were submitted for white students.  Followed by 16.5% submitted 
for multiracial students, 13.5% for Asian students, 6.3% for Hispanic students, 4.7% for 
black students, 0.2% for American Indian students, and 0.1% for pacific islander students.  

 



Keywords from Parent Survey 

The top 10 relevant words in the answers for questions about the student are depicted in 
the bar graphs and the top 30 relevant words are depicted in word clouds. 

Hopes and Dreams 

How do you envision your student’s life in 10 years? 

 

 



Hobbies 

What activities does your student find most interesting? 

 

 



Where/why hobbies 

Where does your student do this activity most or why do you believe 
they love it? 

 

 



Influences 

Who has been the most influential in supporting you with your child? 

 

 



Mentor 

Who does your student refer to as a mentor/trusted individual in school, 
if any? 

 
 



Storytelling 

Do you and your student enjoy story telling? 
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